CODIGO E PROVA DESTE
CADERNO DE QUESTOES
CONFEREM COM O SEU

PROVA ATENGAO: VERIFIQUE SE

TARDE CARTAO DE RESPOSTAS PR TR ORI

CARGO: PMO Il - OPERADOR DE MAQUINAS LEVES E PESADAS

/ . _ N
FRASE PARA EXAME GRAFOTECNICO (TRANSCREVA NO QUADRO DE SEU CARTAO DE RESPOSTAS)

“Fagamas da intevupgao um caminfie neve. ”

LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:
Este Caderno de Questdes contém questdes de multipla escolha, cada uma com 5 opgdes A, B,C, D e E.
Ao receber o material, verifique no Cartdao de Respostas seu nome, nimero de inscrigcéo, data de nascimento,
cargo e prova. Qualquer irregularidade comunique imediatamente ao fiscal de sala. Nao serdo aceitas
reclamagdes posteriores.
Leia atentamente cada questao e assinale no Cartao de Respostas a op¢éo que responde corretamente a cada
uma delas. O Cartao de Respostas serd o Unico documento valido para a corregdo eletronica. O
preenchimento do Cartao de Respostas e a respectiva assinatura serdo de inteira responsabilidade do
candidato. Nao havera substituicdo do Cartao de Respostas, por erro do candidato.
Observe as seguintes recomendagoes relativas ao Cartao de Respostas:
- A maneira correta de marcagao das respostas é cobrir, fortémente, com esferografica de tinta azul ou preta,
0 espago correspondente a letra a ser assinalada.
- Outras formas de marcagao diferentes implicardo a rejeicao do Cartao de Respostas.
- Sera atribuida nota zero as questoes nao assinaladas ou com falta de nitidez, ou com marcag¢édo de mais de
uma op¢éo, e as emendadas ou rasuradas.
O fiscal de sala nao estéa autorizado a alterar qualquer destas instrucoes. Em caso de duvida, solicite a presencga
do coordenador local.
Vocé s6 podera retirar-se definitivamente do recinto de realizagdo da prova ap6s 1 hora contada do seu efetivo
inicio, sem levar este Caderno de Questodes.
Vocé so6 podera levar este Caderno de Questoes caso permaneca na sala até 1 hora antes do término da prova.
Por motivo de seguranga, s6 € permitido fazer anotacdo durante a prova neste Caderno de Questdes € no
Cartao de Respostas. Qualquer outro tipo de anotagao sera motivo de eliminagao automatica do candidato.
Apo6s identificado e instalado na sala, vocé nao podera consultar qualquer material, enquanto aguarda o horario
de inicio da prova.
Os trés ultimos candidatos deverdo permanecer na sala até que o Ultimo candidato entregue o Cartao de
Respostas.
Ao terminar a prova, € de sua responsabilidade entregar ao fiscal o Cartao de Respostas. Ndo esqueca
seus pertences.
O Gabarito Oficial da Prova Objetiva sera disponibilizado no site www.funcab.org, conforme estabelecido no

Cronograma.

BOA PROVA!




LINGUA PORTUGUESA

C )

Leia atexo abaixo e responda as questdes propostas.

Velozes & Furiosos,
Impunidade

(...)

Tanto jovens motoristas, quanto criangas e
idosos tém pouca informagcdo sobre o que é
segurangca, sobre como devem proteger-se,
comportar-se; quais sao as atitudes de risco, e as que
sao salutares ou de preservagao da vida. Expressivo
€ o0 numero de motoristas que nao respeitam as
normas, dirigindo de forma agressiva, colocando em
risco aintegridade fisica das pessoas.

A educacédo no transito tem que comecar na
escola. E, para aqueles que ja sdo habilitados e ndo
tiveram essa formacao, deve-se insistir em mais
campanhas, blitze's educativas, para a
conscientizac&do da necessidade de mudar a postura
e entender que os paradigmas de comportamento na
malha urbana se alteraram.

Alias, o Cdbdigo de Transito Brasileiro
(Lei n° 9.503), desde 23/09/97, preconiza que o
ensino tem que ser obrigatorio nas escolas.

Temos um excelente cédigo, mas que nao é
levado a sério.

Com os drasticos acidentes nas vias publicas,
as campanhas educativas pela paz no transito devem
serintensificadas.

Ao investir naformacao da crianga, num futuro
proximo teremos pedestres e motoristas mais
responsaveis.

Além das campanhas educativas, a puni¢ao
tem que existir. Nos Estados Unidos, Canada e na
Europa, ndo se transgride o codigo de transito, pois
os infratores sabem que serdo rigorosamente
punidos.

No Brasil, se alguém comete uma
transgressao em outro estado, sabe que dificiimente
essa multa chegara até o infrator.

A grande maioria tem a sensagdo de
impunidade.

Alei tem que se fazer valer. Isso depende da
boa vontade de cada um e dos governantes.

Uma populacéo educada transgride menos!
(BOLLER, Luiz Fernando, 2006 In: http://transitobrasil.org/
artigos/doutrina/velozes-e-furiosos-pela-sensacao-de-
impunidade. Fragmento. Acesso em 25/10/2011).

pela Sensacao de

( Questdo 01 )

Da leitura do texto, depreende-se que o autor, em
relacdo as transgressdes de motoristas no transito,
defende, principalmente:

A) o abuso de autoridades durante a fiscalizagdo do
transito, como as blitzes.

B) que a educagdo no transito € a solugdo para
diminuir o desrespeito as normas.

C) ser o Cédigo de Transito Brasileiro desconhecido
pela maioria da populagao.

D) a punigao de pais que dao permissao a seus filhos
menores para dirigirem os veiculos.

E) a necessidade de comparar as sangoes
punitivas de varios paises com base nas
infracoes.

( Questdo 02 )

De acordo com o texto, no Brasil, “A grande maioria
tem a sensacao de impunidade.”, porque:

A) as campanhas educativas sobre o transito
acontecem apenas no Sudeste.

B) é grande o numero de condutores ja habilitados
sem educar-se adequadamente.

C) nao existe no Brasil um coédigo que regulamente
as leis de transito.

D) raramente ha punigdo dos condutores que
praticam transgressodes no transito.

E) oBrasil copia as leis de transito de outros paises e
nao as adéqua arealidade local.
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( Questdo 03 )

Marque a alternativa em que, ao reescrevermos o
periodo “Expressivo € o nimero de motoristas que
nao respeitam as normas, dirigindo de forma
agressiva, colocando em risco a integridade fisica
das pessoas.” (paragrafo 1), ALTEROU-SE o sentido
original, considerando a clareza e a pontuagdo do
texto.

A) O numero de motoristas que nao respeitam as
normas, dirigindo de forma agressiva, colocando
em risco a integridade fisica das pessoas, é
expressivo.

B) O numero de motoristas que nado respeitam as
normas € expressivo, dirigindo de forma
agressiva, colocando em risco a integridade fisica
das pessoas.

C) O numero de motoristas, é expressivo, que nao
respeitam as normas, dirigindo de forma
agressiva, colocando em risco a integridade fisica
das pessoas.

D) E expressivo o nimero de motoristas que nao
respeitam as normas, dirigindo de forma
agressiva, colocando em risco a integridade fisica
das pessoas.

E) O numero de motoristas que nado respeitam as
normas, dirigindo de forma agressiva, é
expressivo, colocando em risco a integridade
fisica das pessoas.

( Questdo OL )

Em “Alias, o Coddigo de Transito Brasileiro
(Lein®9.503), desde 23/09/97 preconiza que 0 ensino
tem que ser obrigatorio nas escolas.”, a palavra
ALIAS exprime um valor de:

A) consequéncia.
B) oposigao.

C) causa.

D) concluséo.

E) retificacao.

( Questdo 05 )

Ao reescrever a oragao em destaque no periodo
“AO INVESTIR NA FORMACAO DA CRIANCA, num
futuro proximo teremos pedestres e motoristas mais
responsaveis.”, manteve-se o mesmo sentido original
do textoem:

A) Seinvestissemos naformacao da criancga...

B) Emborainvistam naformacéao da crianca...

C) Mesmo que invistamos na formagao da crianga...
D) Quando se investir na formagao da crianca...

E) Paraque seinvista naformagao da crianga...

( Questdo 06 )

Em “A EDUCACAO no transito tem que COMECAR
na escola.”, as duas palavras em destaque no
periodo sado, respectivamente, registradas com C,
assim como na alternativa:

A) Adeten__aode pessoas alcooli__adas no transito
tem aumentado nos ultimos tempos.

B) Em alguns paises n&do € permitido o ace__o de
veiculos com tra__&0 nas quatro rodas dentro de
cidades.

C) A conten__ao de despesas pelo governo tem
inviabilizado a expan__&do de campanhas
educativas.

D) Ndo ha adequa___ _do das leis de transito
considerando adiver__idade regional do pais.

E) Uma medida para conter o aumento de infracbes
no transito seria a reten__do da carteira de
habilita__3o.

( Questdo 07 )

Os pronomes sao palavras que substituem ou
acompanham um nome. Em “No Brasil, se alguém
comete uma transgressao em outro estado, sabe que
dificilmente essa multa chegara até o infrator.”
(paragrafo 8), a palavra que se classifica como
pronome cujo papel é o de SUBSTITUIR um nome é:

A) multa.
B) alguém.
C) uma.
D) essa.
E) se.

( Questdo 08 )

No trecho “Com os DRASTICOS acidentes nas vias
PL'JI:%LICAS, as campanhas educativas pela paz no
TRANSITO devem ser intensificadas.”, as palavras
destacadas recebem acento grafico pela mesma
regrade acentuacéo que em:

A) proximo/codigo/numero.

B) transito/alias/além.

C) Canada/ja/chegara.

D) alguém/até/paises.

E) responsaveis/ dificil / veiculos.
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( Questdo 09 }

Assinale a opgao em que se reescreve corretamente
o periodo a seguir no futuro do presente do indicativo:
“Temos um excelente cédigo, mas que nao € levado a
sério.”

A) Tivemos um excelente cédigo, mas que nao foi
levado a sério.

B) Teriamos um excelente cédigo, mas que nao seria
levado a sério.

C) Teremos um excelente cédigo, mas que nao sera
levado a sério.

D) Tinha um excelente codigo, mas que nao era
levado a sério.

E) Tivera um excelente codigo, mas que n&o fora
levado a sério.

( Questdo 10 )

No periodo “Nos Estados Unidos, Canada e na
Europa, ndo se transgride o codigo de transito, pois
os infratores sabem que serdo rigorosamente
punidos.”, as palavras CODIGO e INFRATORES
pertencem, respectivamente, a mesma classe
gramatical que as destacadas na op¢ao:

A) “A educacdo no TRANSITO tem que comecar na
ESCOLA.” (paragrafo 2)

B) “Temos um EXCELENTE cddigo, mas que nao é
LEVADO asério.” (paragrafo4)

C) “A GRANDE maioria tem a sensacdo de
IMPUNIDADE.” (paragrafo 9)

D) “ALEltem que se FAZER valer.” (paragrafo 10)

E) “Uma populagdo EDUCADA transgride MENOS!”
(paragrafo 11)

( Questdo 11 }

Um motorista da prefeitura dirige um carro flex que

MATEMATICA

pode ser abastecido com alcool, gasolina ou com
uma mistura dos dois. Ele abastece esse carro
diariamente com 60 L de combustivel e coloca
sempre z de gasolina e o restante completa com
alcool. O numero de litros de alcool com que ele
abastece o carro em uma semana de 22 a 6% feira, é:
A) 20

B) 60

C) 100

D) 200
E) 300

( Questdo 12 )

Um grupo de 30 funcionarios limpa as ruas de um
bairro da cidade em 8 horas. Se 18 novos
funcionarios ajudassem na limpeza, o tempo gasto
pelo grupo seria reduzido. A redugéo, em horas, do
tempo gasto pelo novo grupo, corresponderia a:

A) 2h
B) 3h
C) 5h
D) 6h
E) 7h

( Questdo 13 )

Um grupo de funcionarios faz suas refeicoes
diariamente em um restaurante proximo da
prefeitura. Habitualmente, cada funcionario
consome: um prato feito, um refrigerante e uma
sobremesa. No final pagam a conta e os 10% do
gargcom.

TABELA DE PREGCOS

Almoco (prato feito) ................. R$ 8,50
Refrigerante —300 mL ............ R$ 2,00
Sobremesa (pote) .................. R$ 2,50

Se o valor pago por esse grupo com todas as
despesas representa R$ 286,00, entdo o nimero de
funcionarios desse grupo corresponde a:

A) 8
B) 10
C) 15
D) 20
E) 25

( Questdo 14 )

Um determinado trabalho foi realizado por um grupo

de funcionarios. Eles chegaram para trabalhar em
diferentes horarios. As 7 h da manha
2 R
chegaram — dos funcionarios. As 8 h da manha
13 . . : :

chegou " dos que ainda n&o haviam chegado e as
9 h chegaram os 42 funcionarios que faltavam para
completar o grupo. Quantos funcionarios fazem parte
desse grupo?

A) 104

B) 118

C) 128

D) 144
E) 168
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( Questdo 15 }

O tanque de uma viatura da prefeitura tem motor flex,
ou seja, pode ser abastecido com alcool, gasolina ou
com os dois combustiveis. Totalmente cheio
comporta80L.

Um motorista abasteceu o veiculo com 60 L de uma
mistura de alcool e gasolina, assim distribuidos:
70% de gasolina e 30% de alcool. Antes de sair do
posto de abastecimento, ele resolveu colocar mais
alguns litros de alcool. O numero de litros de alcool, a
mais, que ele adicionou aos primeiros 60L, de modo
que a mistura final tenha ficado com 40% de alcool e
60% de gasolina, corresponde a:

A) 10 Litros.
B) 12 Litros.
C) 14 Litros.
D) 18 Litros.
E) 20 Litros.

( CONHECIMENTOS GERAIS )

( Questao 16 )

De acordo com a Organizacdo Mundial de Saude
(OMS), os principais motivos que acarretam
acidentes no ftransito sdo a imprudéncia, a
negligéncia, aimpericia e a agao evasiva; todos estao
associados a(ao):

A) falhas mecéanicas.

B) falhas humanas.

C) estadode maconservacao das vias.
D) sinalizacao insuficiente.

E) condi¢des adversas (chuva, neblina).

( Questdo 17 )

De acordo a Lei n° 11.705/08, se o condutor for
flagrado dirigindo sob a influéncia de alcool ou de
qualquer substancia psicoativa, além da multa, tera
seu veiculo retido até a apresentagcéo de condutor
habilitado e ainda:

A) terda CNH suspensa por 12 meses.

B) pagara fianga por tentativa de homicidio.

C) perdadodireito de dirigir permanentemente.
D) tera o CPF suspenso por 6 meses.

E) teraa CNH suspensa por 5 meses.

( Questdo 18 )

O Departamento Nacional de Transito utiliza uma
classificacdo para os acidentes nas rodovias. Um
acidente em que o veiculo é atingido lateralmente,
classificado como:

A) capotagem.
B) colisao frontal.
C) tombamento.
D) abalroamento.
E) choque.

( Questdo 19 )

O cinto de segurancga serve para proteger a vida dos
ocupantes do veiculo e diminuir as consequéncias
dos acidentes. O uso do cinto é obrigatoério para todos
os ocupantes do veiculo e a sua nao utilizagao implica
infracao:

A) leve.

B) grave.

C) gravissima.
D) média.

E) levissima.

( Questdo 20 )

De acordo a classificagcdo do Cdédigo de Transito
Brasileiro, uma via que NAO possua cruzamentos
diretos, semaforos, nem travessia de pedestres, é
uma via:

A) arterial.

B) local.

C) transito rapido.
D) coletora.

E) lateral.

No transito, tem prioridade de passagem:

A) veiculo de transporte de carga.
B) veiculo de transporte coletivo.
C) oautomovel.

D) ambulancia em servico.

E) motocicleta.
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( Questdo 22 )

De acordo com o Artigo n® 291 do Cdédigo de Transito
Brasileiro, aos crimes cometidos na direcao de
veiculos automotores aplicam-se:

A) as normas gerais do Codigo Penal e do Cédigo de
Processo Penal.

B) a suspensdo ou a proibicdo de se obter a
permissdo ou a habilitacdo para dirigir veiculo,
acumulada a outras penalidades.

C) a suspensdo ou a proibicdo de se obter a
permissdo ou a habilitacdo para dirigir veiculo
automotor de um a doze meses.

D) as multas reparatérias no valor correspondente a
duas vezes o valor do processo.

E) asnormas do Cédigo de Transito Brasileiro.

( Questdo 23 )

O 6rgéao que determina o limite de emisséo de gases,
fumaca e ruido dos veiculos automotores € o:

A) IBAMA.
B) DETRAN.
C) SISNAMA.
D) MMA.

E) CONAMA.

( Questdo 2L )

De acordo a Organizacao Mundial de Saude (OMS),
0s principais problemas causados pela poluicdo do ar
s&o:

A) doencas digestivas.
B) alteracdes visuais.

C) doencas respiratérias.
D) dores de cabeca.

E) doencas renais.

( Questdo 25 )}

Quando uma vitima de acidente de transito tem
convulsées, o procedimento adequado deve ser:

A) tentar fazer com que a vitima beba agua e afastar
objetos proximos.

B) deitar a vitima de lado, proteger sua cabeca e
colocar um pano entre os dentes.

C) sentar a vitima e manter sua coluna e cabeca
eretas.

D) segurar o corpo da vitima para impedir os
movimentos convulsivos.

E) sentar a vitima e tentar fazer com que ela beba
agua.

( Questdo 26 )

As placas amarelas s&o denominadas placas de
adverténcia. Aplaca representada abaixo significa:

9

A) pista sinuosa a direita.

B) curvaacentuadaem “S” adireita.

C) curvaacentuadaem “S” a esquerda.
D) curvaem “S” adireita.

E) curvaem“S”aesquerda.

( Questdo 27 )

As placas brancas com circunferéncia vermelha sao
denominadas placas de regulamentacdo. A placa
representada abaixo significa:

A) peso maximo permitido por eixo.
B) largura maxima permitida.

C) cargamaxima permitida.

D) comprimento maximo permitido.
E) altura maxima permitida.

( Questdo 28 )

O dispositivo de acionamento e parada das maquinas
e dos equipamentos deve estar localizado de
maneira que:

A) possibilite ampla visualizagao por outra pessoa
que nao seja o operador.

B) ndo possa serdesligado, em caso de emergéncia,
por outra pessoa que nao o operador.

C) seja assegurada a sua localizacdo na zona
perigosa da maquina ou equipamento.

D) permita seracionado de forma acidental.

E) seja desligado pelo operador em sua posicao de
trabalho.
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( Questdo 29 )

O sistema de controle eletro-hidraulico de agbes de
maquinas pesadas tem como caracteristica:

A) aumentar o tempo para a execugao da tarefa.

B) diminuir o esfor¢co para o operador na execugao
datarefa.

C) aumentar o consumo de combustivel.

D) aumentar o consumo de 6leo lubrificante.

E) diminuira produtividade.

( Questdo 30 )

Em terrenos de superficie mole como lama, brejo etc.
recomenda-se a utilizagdo de uma base para que a
maquina nao afunde. O material de base utilizado
para esta operagao é:

A) concreto.

B) areia.

C) barrasde aco.

D) estrado de madeira.
E) placas de pedra.
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